
MÁSODKÖZLÉS
Az elnökhelyettes szerencsétlen dolognak, a Mai Nap felháborítónak tartja

Szolnokon megsértették a törvényt, tiltakoznak a sajtóönkormányzatok
Mint ismeretes, szerdán a Szolnokon 
rendezett Népi Ellenőrzési Bizottság 
üléséről kitiltották a Magyar Nem­
zet és a Mai Nap tudósítóját, miköz­
ben a pártlapok munkatársai jelen 
lehettek az ülésén. Az eset után azon­
nal magyarázatot kértünk dr. Lő- 
rinczy Györgytől, a megyei bizottság 
vezetőjétől. Miután érdemi választ 
azon túl, hogy az intézkedésért vál­
lalja a felelősséget, nem kaptunk, a 
Központi Népi Ellenőrzési Bizottság 
illetékesétől kérdeztük: miért zárták 
ki a sajtó egyes munkatársait? Meg­
kérdeztük Babus Endrét, a Nyilvá­
nosság Klub vezetőségi tagját, dr. 
Szegő Tamást, a Magyar Újságírók 
Országos Szövetségének főtitkárát, 
hogyan vélekedik az esetről. 
Szálkái Tóth István, a NEB elnök- 
helyettese :
-  Én is csak az újságokból értesül­
tem róla ma reggel. Szerencsétlen 
dolognak tartom, hogy szelektálták 
az újságírókat. De az о hatáskörük­
be .tartozik, kit engednek be.
-  Ön felügyeli a Szolnok megyei 
NEB-et. Gondolom, már tájékozó­
dott, miért tiltották ki az újságírókat?
-  Nem volt még időm, majd utána­
nézek.

-  M ost I I  óra van. Már három órája 
tudja, mi történt. Ez azt jelenti, nem 
tartja fontosnak, hogy magyarázatot 
kérjen legalább telefonon?
-  Nem erre rendezkedtem be, mint 
mondtam, sok munkám van. Egyéb­
ként is eső után köpönyeg, ezen már 
nem változtathatok.
-  Milyen intézkedéseket tesz a 
KNEB?
-  Még nem tudom. Előbb tájékozó­
dom, meghallgatom a másik felet is. 
Babus Endre:
-  Ez a magatartás elfogadhatatlan. 
Elvileg ugyan el tudom képzelni, 
hogy egy testület zárt ülést tart, és 
kizárja a sajtót, de akkor senkit sem 
enged be. Viszont ha nyilvános, ak­
kor nem szelektálhat. A Népi Ellen­
őrzési Bizottság, mint a pártállam 
függeléke, megerett a felszámolásra. 
Hogy a két pártlap és a részben 
pártirányitással működő Televízió 
munkatársát beengedték, azt bizo­
nyítja, hogy belső hatalmi körben 
szeretnék tartani továbbra is a nyil­
vánosságra tartozó ügyeket. A népi 
ellenőrzés saját nevét csúfolta meg 
ezzel a viselkedéssel. De nem hagy­
hatom  szó nélkül az újságírók egy­
más iránti szolidaritását sem. Elszo­

morító, hogy nem álltak ki kollégáik 
mellett. Követelniük kellett volna: 
mindenkit engedjenek be.
-  Elvállalja-e a Nyilvánosság Klub a 
Mai Nap jogi képviseletét, ha pert 
indít a NEB ellen?
-  El kell vállalnunk, ha ennek nin­
csenek jogi akadályai, hisz ezért, kö­
töttünk megállapodást a Fiatal Ügy­
védek Klubjával. Azt még nem tu­
dom, milyen módon történik mind­
ez, pontosan utánanézek.
Dr. Szegő Tamás, a Magyar Újság­
írók Országos Szövetségének fő titká­
ra:
-  Igen furcsa módon értelmezték a 
sajtótörvényt, mert sem állami, sem 
társadalmi, sem gazdasági szervezet 
nem engedheti meg maganak, hogy 
sajtóorgánumok között különbséget 
tegyen. A MUOSZ nem tűrheti ezt a 
szelekciót, legyen az bármilyen szer­
vezet -  ha nyilvános ülést tart, nem 
tehet különbséget újságíró és újság­
író között. Szolnokon megsértették 
a nyilvánosság alapelvét, es csorbí­
tották a sajtótörvény biztosította jo­
gokat, mert megakadályozták az új­
ságírókat hivatásuk gyakorlásában.

Bús Ella N

L IG E T -M Ű H E L Y
Hogyan működjön a kulturális szféra? -  
ezzel az óriáskérdéssel sokan birkóznak 
manapság, és recept aligha adható. A 
Liget-műhely működése is specifikus, de 
talán érdemes hírt adni róla ezen a he­
lyen, mert önértékén (és érvényességén) 
kívül tanulsággal is szolgálhat az óriás­
kérdés közös oldozásában. S nemcsak az 
eredményei persze, de a gondjai is.
A hír, amelynek ürügyén ezt a pár sort 
írom, annyi, hogy a Liget irodalmi és 
ökológiai folyóirat második számában 
hirdetett esszepályázat díjait április 22-én 
adták át 7 pályázónak, összesen 50000 
forint értékben. A nyertesek közül ketten 
irodalmi-filozófiai, ketten művelődéstör­
téneti, egy-egy pályázó pedig filozófiai, 
fizikai es ökológiai témát választott:
S. Nagy Katalin, Bárkán György, Végh 
László, Varga Zoltán, György Lajos, 
Tóth Károly, P. Müller Péter. Reméljük, 
hogy a díjak kicsisége a Ligethez illő 
Schumacher-i elv szerint valódi szépséget 
és szellemi igényességet jelöl. S tálán 
mindez nemcsak az esszépályázatra, ha­
nem az egész műhelyre érvényes, amely­
nek szerzői a nyilvános díjkiosztás alkal­
mával először találkoztak ilyen széles 
körben. Az összejövetel célja tehát a díjak 
átadása mellett az ismerkedés volt, és a 
véleménygyűjtés a továbbról; a szerkesz­
tők által vázolt tervek alapján. így esett 
szó többek között a Liget-könyvekről, 
melyek első kötete a Könyvhéten jelenik 
meg, a folyóirat és a Téka kiadó közös

gondozásában. A mű címe: Leveleskönyv 
— és az 1956 és 1988 közötti korszak, 
zömében kulturális tematikájú leveleiből 
válogat. A 400 oldalas kötet közli Déry 
Tibor teljes börtönlevelezését; nagyobb 
terjedelmű levél-dokumentummal szere­
pel például Örkény István, Németh Lász­
ló, Fodor András. Eörsi István, Csoóri 
Sándor, Lőcsei Pál, Nádas Péter. A Li­
get-könyvek sorozatában tervezzük meg­
jelentetni szeptemberben Kodolányi 
Gyula Hatalmak és Horgas Béla Súgja 
Hang című verseskötetét, majd egy öko­
lógiai alapművet, melynek összeállítói és 
szerzői: Endreffy Zoltán, Kodolányi 
Gyula és Sólyom László. Kiadásra var 
Kamarás István Kultúrbotrány?! című 
cikkgyűjteménye. Szó esett a Liget anya­
gi hátteréről is, különös tekintettel arra a 
tényre, hogy a Soros Alapítvány a lap 
sikerére hivatkozva beszünteti a támoga­
tást, ami száz-százezer forint volt az első 
három szám esetében. A folyóiratot elin­
dulásában a HNF segítette (a két első 
szám nyomdaszámlájának kiegyenlítésé­
vel), s ma is a Családvédelmi Tanács neve 
alatt, az Egészség Alkoholmentes Egye­
sület adminisztratív kereteiben jelenik 
meg. Az itt szervezett mintegy két és 
félezer pártoló tag (előfizető) adományai­
ból fedeztük az esszépályázat díjait is. És 
támogatja a Ligetet a Nyírfa Környezet­
védő Kisszövetkezet valamint a Hungaro­
ton és a Téka Kiadó, a két utóbbi vállalat 
kiadványait a Liget is rendszere­

sen propagálja. A sok társadalmi munká­
val, a takarékos szerkesztéssel szolidáris 
együttműködéssel, a bürokrácia szinte 
teljes kiküszöbölésével is jelentősen csök­
kentjük költségeinket, de a jelenlegi vi­
szonyok között a Liget csak további 
alapítványok vagy más szponzorok tá­
mogatását elnyerve képes fennmaradni. 
Reméljük, lesznek ilyenek, hiszen relatíve
-  a Magyar Sajtóból is tájékozódhattunk 
a lapokra fordított milliós ráfizetésekről
-  a Liget fönntartásához kevés támoga­
tás, jelenleg számonként mintegy száz­
ezer forint elegendő. Megható volt Szán­
tó Tibor javaslata, amit a jelenlévők nagy 
tapssal honoráltak, hogy szövetkezzünk 
százán, és ezer-ezer forinttal biztosítsuk a 
lap anyagi hátterét. Szeretnénk, ha erre 
nem lenne szükség.
Természetesen tartózkodom minden kri­
tikai megjegyzéstől, már csak azért is, 
mert föltehető leg a „kinek mi mennyibe 
kerül” kérdései valamennyi lapot elerik. 
Szeretném viszont hangoztatni a fontos 
alapelvet, hogy a minőség ritkán képes 
eltartani magat. A Liget-könyvek is a 
Téka szövetségére szorul, bár egyelőre a 
Leveles-könyv remélhető szerény nyere­
sége és a következő kötetek várható 
ráfizetése valamelyest kiegyenlíti egy­
mást. Nem kerülhető azonban meg a 
kérdés, hogy a kultúrára fordítható bár­
milyen csekély központi források elosztá­
sának elveit és gyakorlatát is meg kellene 
vizsgálni.
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